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θ = 30ฐ

หาแรงใน CD และแรงปฏิกิริยาที่ B

30ฐ CD เปน ชิ้นสวนสองแรง
แรงปฏิกิริยา C อยูในแนว CD
เขียน FBD ทั้งโครง

A BC
C

BX

BY

Σ MB =0 C = 80 lb
Σ MC =0 BY = 20 lb
Σ FX =0 BX = 69.282 lb B = 72.1 lb        16.1ฐ

20 lb

เนื่องจากจดุ D เลื่อนไดอสิระ
และ C เปนจุดหมุน(hing)
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รัศมีรอก = 50 mm
หาแรงปฏิกิริยาที่ B และ E

เขียน FBD 
BX BY

EX EY

300N
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รัศมีรอก = 50 mm

300
300

300

300

D

(2)

BY

BX

CX
CY

DY

DX

(3)

B C D

180 120
50

150mm

จากรูป(2)
Σ FX=0

DX=300
Σ FY=0

DY=300

BX BY

EX EY

300N

(1)
B

C
D

E จากรูป (3)
Σ MC=0 BY = 200

Σ ME=0 BX = 700 = EX

จากรูป (1)

Σ FX=0 EX =  BX = 700
EY = 500Σ FY=0

หาแรงปฏิกิริยาที่ B และ E
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CX

AX AY
CY

P = 112 kN    Q = 140 kN
ยอดโคงอยูที่ B

ใหคาํนวณหา a) แรงยอยของปฏิกิริยาที่ A
B) แรงยอยของปฏิกิริยาที่ B ในชิ้นสวน AB
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3.2

3ม112

8 ม

A
B

(1)

AX
AY

BX

BY

3ม 140
1.8

6 ม

B
C

(2)

CY

CX

BX

BY

จากรูป (1)

Σ FY=0
AX=BX ------------- (1)Σ FX=0
AY-BY=112 -------- (2)

Σ MA=0 3.2BX-8BY-5(112)=0 - (3)

จากรูป (2)
Σ FX=0 BX=CX ------------- (4)
Σ FY=0 BY+CY=140 -------- (5)
Σ MC=0 1.8BX+6BY-3(140)=0 - (6)

6 Unknown 6 สมการ
a) AX = 200 kN       AY = 122 kN
b) BX = 200 kN       BY = 10 kN
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หาแรงปฏิกิริยาทีจุ่ดรองรับ A, B, D, E

A B

D

C
E

100030ฐ

6”

6”

8” 8”

เขียน FBD

แรงปฏิกิริยาที่จดุรองรับ ตั้งฉากกับผิวสัมผัส
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A B

D

C
E

100030ฐ
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จากรูปที่ [1]
Σ FX=0 A-B+1000sin30=0

A B

D

C
E

100030ฐ

6”

6”

8” 8”

[1]

A B

ED

B-A = 500 --- (1)
Σ FY=0 D+E-1000cos30 = 0

D+E = 866 --- (2)

Σ MD=0
B(12)-A(12)+E(16)-1000cos30(8)-1000sin30(6) = 0

16E = 9928-12(B-A)  ---------- (3)
แทนคา B-A จาก (1)  ลงใน (3) E = 245.5 lb
แทนคา E ลงใน (2) D = 620.5 lb
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B

D

6”

8” 8”

C

100030ฐ
[2]

E = 245.5 lb D = 620.5 lb
จากรูปที่ [2]

CY

CX

B(6)-D(8) = 0
B=(8/6)D = (8/6)(620.5)

B = 824 lb

B-A = 500 --- (1)
D+E = 866 --- (2)

จาก (1) B-A = 500 --- (1)
A = 327 lb

A = 327 lb
B = 824 lb
D = 620.5 lb
E = 245.5 lb

Σ MC=0


